

Návrh zákona o zahraničním agentovi Gruzie je v rozporu s jejími aspiracemi v EU — šéf zahraniční politiky EU

 tass.com/world/1586067

Josep Borrell vyzval k respektování práva gruzínských občanů na pokojný protest



Vysoký představitel EU pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Josep Borrell

© AP Photo/ Virginia Mayo

BRUSEL, 8. března /TASS/. Přijetí gruzínské verze zákona o zahraničních agentech by bylo pro Gruzii a její lid nepříznivým vývojem a bylo by v rozporu s aspiracemi Tbilisi na členství v EU, uvedl vysoký představitel EU pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Josep Borrell v prohlášení.

"V úterý gruzínský parlament přijal v prvním čtení nový zákon o 'transparentnosti zahraničního vlivu'. To je velmi špatný vývoj pro Gruzii a její lid," řekl v úterý šéf zahraniční politiky EU. "Tento zákon

je neslučitelný s hodnotami a standardy EU. Je v rozporu s deklarováním cílem Gruzie, kterým je vstup do Evropské unie."

Vyzval také k respektování „práva lidí na pokojný protest“.

Podle Borrelli „zákon ve své současné podobě riskuje, že bude mít mrazivý účinek na občanskou společnost a mediální organizace s negativními důsledky pro mnoho Gruzínců“.

Šéf zahraniční politiky EU také varoval, že „konečné přijetí zákona může mít vážné dopady na naše vztahy“.

V únoru gruzínský parlament zaregistroval dvě verze zákona o zahraničních agentech, konkrétně gruzínskou iteraci a americkou, přičemž ta druhá je překladem amerického zákona o registraci zahraničních agentů. Podle gruzínské verze je zahraniční agent definován jako právnická osoba, včetně média, která získává více než 20 % svých finančních prostředků ze zahraničních zdrojů. Návrh zákona by se nevztahoval na fyzické osoby, zatímco americká verze se vztahuje na právnické i fyzické osoby a stanoví trestní odpovědnost.

Iniciativa zakotvit koncept zahraničních agentů v zákoně vyvolala vážnou kritiku ze strany gruzínské opozice i západních politiků. Gruzínská prezidentka Salome Zurbishvili slíbila, že bude zákon vetovat, pokud bude schválen, zatímco jeho iniciátoři, veřejné hnutí Power of the People a vůdci vládnoucí Gruzínské strany snů, tvrdí, že zákon je potřeba k zajištění transparentnosti subjektů financovaných ze zahraničí. . Po schválení v prvním čtení plánují předložit návrh zákona Benátské komisi.

Dne 23. června summit Evropské unie udělil status kandidátské země Ukrajině a Moldavsku, ale toto rozhodnutí odložil ve vztahu ke Gruzii s tím, že řada kritérií musí být ještě splněna. Podle některých expertů bylo toto odmítnutí způsobeno neochotou Gruzie připojit se ke kolektivním protiruským sankcím v Evropě.

Vyšetřování úniku plynu Nord Stream

před 1 hodinou

Zástupce Schillerova institutu při OSN v New Yorku Richard Black tvrdí, že článek The New York Times neobsahuje žádné zprávy ani důkazy.

Přečtěte si více